

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 12

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Lo que representa el presupuesto español y la necesidad de su nivelación

ACTUALMENTE ALCANZA LA CIFRA DE 5.000.000.000, LA MITAD DE LO QUE REPRESENTA ANUALMENTE LA PRODUCCION DEL SUELO ESPAÑOL

En los Estados modernos, después de su Constitución, es la ley de presupuestos la que plasma a los pueblos. En el presupuesto de un país está reflejada toda su vida, sus ansias, sus crisis, sus bienandanzas, su espiritualidad, hasta tal punto que en estas naciones modernas puede verse y hacerse la vida de un pueblo, la historia de un pueblo, con solo estudiar, acaso menos, leer las leyes presupuestarias que anualmente se fueron promulgando. Con respecto a las que rigieron estos pasados años para el Estado español, ¿han respondido a las realidades de España?

Preciso se hace establecer la diferencia entre el último presupuesto del pasado siglo y el de 1935. En el año 1900 los gastos de que debía responder el Estado montaban la cifra de 878 millones de pesetas y a los treinta y cinco años casi alcanzaba la de 5.000 millones. ¿Responde esta diferencia de cifras a una mejora de los servicios que se prestan al Estado, a situaciones ventajosas en el orden internacional, a un aumento de población y a una mayor riqueza de España? No. Tras un examen minucioso queda demostrada la enorme diferencia entre lo que el Estado gasta y la realidad de la vida española y de los españoles. Al finalizar el siglo XIX cada español pagaba al Erario por todos conceptos 47 pesetas al año, y en el momento actual paga 208 pesetas; es decir, que cada ciudadano, en ese transcurso de tiempo, ha quintuplicado lo que tributaba en 1900. Si se comparan de una fecha a otra los índices de precios puede observarse que la vida se ha encarecido en un 75 por 100; cuando se trata de sus relaciones con el Tesoro español, con la Hacienda pública española, el aumento se cifra en el 450 por 100. Por otro lado, si se examina el desarrollo de la riqueza de España se observa que en el año 1900 la renta total de la nación, cifrada en el año 1900 en 15.000 millones de pesetas, hasta 22.400 millones de pesetas. Es decir, que mientras la renta solo ha crecido en un 50 por 100, el presupuesto ha aumentado más de cinco veces. La desproporción es notoria; para el aumento de la renta, el 50 por 100; para los tributos, el 550 por 100.

¿Qué decir con respecto al capital? En 1900 era de 135.000 millones y en 1932 —último del cual hay estadísticas— es de 214.000 millones de pesetas. En definitiva, computados la renta y el capital español en el transcurso de estos treinta y cinco años que van de siglo, tiene un incremento del 55 por 100, y en cambio, los tributos se exigen con un aumento del 550 por 100. Y otras comparaciones vienen a la pluma que acreditan la evidencia de la enormidad de las obligaciones. En fin, el total de la producción en España es de 10.000 millones de pesetas; pues la carga que pesa sobre esa producción, la carga que representa el presupuesto, es exactamente el 50 por 100: 5.000 millones de pesetas. Basta solo meditar seriamente en estas cifras para darse cuenta del hondo problema que día a día vive la nación española, que además tiene a todas sus actividades en crisis; su comercio interior y exterior, completamente paralizado; la cultura, casi como en las naciones semicivilizadas; la propulsión de la riqueza, cada vez más contenida, y los servicios públicos, cada vez más incompletos y deficientes. Y cuando esto se aprecia y cuando en esto se piensa, no ya el hombre político, que adquiere una responsabilidad y tiene un deber, sino el simple ciudadano ha de llegarse a preguntar: ¿En qué se invierten, en qué se gastan en España 5.000 millones de pesetas cuando en las realidades nacionales, con relación al año 1900, no se aprecian progresos que signifiquen, que representen el inmenso esfuerzo de gastar casi seis veces más de lo que entonces se gastaba?

Después de haberme hecho esta interrogación innumerables veces, después de tener saturado el ánimo con la verdad de que esa cifra de gastos era excesiva en relación con la que se tenía de ingresos y que llegaría un momento que serían insuficientes esos ingresos para abonar los intereses de su deuda, fueron mis primeros cuidados al encargarme de la cartera de Hacienda, orientar la política financiera en términos que consintieran llegar en plazo relativamente corto a la nivelación presupuestaria, meta ansiada de no pocos titulares de ese ministerio, a la que ninguno ha llegado, ya que se ha tenido en más la razón política que la salud del Estado. El plan consistía en formalizar para 1935 un presupuesto de liquidación, hacer para 1936 uno de transformación y llegar en 1937 a la tan deseada y definitiva nivelación. En estas tres etapas el presupuesto del Estado español, sin descuidar ninguno de sus servicios, podía ser de una eficiencia notoria con respecto a sus obligaciones, esclavo además de la seria obligación de que nada quedase indotado, porque venía siendo práctica

viciosa a mi juicio, en la redacción de los presupuestos el dejar una gran cantidad de gastos, al margen de los mismos para luego cubrirlos con créditos extraordinarios que constituían en realidad un nuevo presupuesto. Esto jamás me ha parecido serio ni conveniente, ya que representa un engaño que hasta si mismo se hace el propio ministro. El orden exigía que en el presupuesto de 1935 figuraran todos los gastos, aún a riesgo de que su déficit resultase aumentado, arrastrando a dicha ley gastos que, debiendo tener su ejecución en 1934 se traspasaron a la prórroga para el primer trimestre de 1935. El déficit inicial de dicho año, contando con los créditos extraordinarios concedidos en su segundo semestre, puede elevarse a 800 millones de pesetas.

Ya en este punto, con el ánimo dispuesto a la nivelación, pensando en las conveniencias económicas del pueblo español, era necesario implantar una política de economía y atender al mismo tiempo a reforzar los ingresos, ya que en finanzas, para enjugar los déficits, no hay más procedimiento que reducir los gastos y aumentar el devengo de los tributos. El presupuesto español estaba necesitado de que se le fuese aplicada una ley de aspecto moral que tendiese principalmente a suprimir corruptelas y abusos encuadrando además una reorganización eficaz de servicios, aumentados tan considerablemente en lo que va de transcurso de siglo que en pago de personal se invierte de 164 millones, cifra del año 1900, a 1.350 millones de pesetas en el momento actual. Son todos estos millones debidamente gastados y lo que con ellos se paga reporta al Estado los adecuados beneficios? Ni aún la más extrema benevolencia puede llevarme a la afirmación.

Si la restricción en los gastos es preciso para nivelar el presupuesto español, se hace así mismo tan necesario el reforzamiento de los ingresos, ya que la vida mía muy antigua, repetidas veces manifestada, que estos no están cuidados suficientemente y que basta una intensa intervención en la materia para lograr sin nuevos tributos un aumento normal. Puedo con orgullo decir lo que ha ocurrido durante los ocho meses de mi paso por el ministerio de Hacienda, ya que los ingresos obtenidos, en comparación con igual período del año anterior, son de 240 millones de pesetas más, siendo equivocado el juicio de que la recaudación ha sido forzada. Lo que ha ocurrido es que ha sido amorosamente cuidada. Hasta el momento versado en estas cuestiones sabe que una recaudación puede forzarse en una quincena o en un mes, pero en cambio no existe quien pueda hacerlo durante ocho meses seguidos. Lo que pasa es que resulta muy penoso el cuidado de la recaudación y que no es cosa fácil el mantener la atención sobre la misma en los términos intensos y necesarios durante meses y más meses. Además, en España es casi imprescindible ir al retoque de los tributos, ya que muchos de ellos en sus escalas han quedado anticuados y no responden al concepto moderno de la tributación.

Por cuanto queda expuesto se hace preciso ir a la nivelación del presupuesto con un sentido más armónico para las cifras consignadas, evitando los estragos de la inflación, de la depreciación de moneda, de la resta de numerario en los negocios, todo esto que es lo que supone el déficit crónico en los presupuestos, para, así, sobre la base de un presupuesto nivelado, impulsar el resurgimiento económico de España haciendo desaparecer para siempre la anomalía de que sea nuestra nación la que con una producción de su suelo de 10.000 millones de pesetas gaste justamente la mitad.

En ese camino se ha adelantado no poco el año último, puesto que, calculado para él un déficit inicial de 800 millones de pesetas, se ha reducido por una mayor recaudación y economías realizadas a 416 millones de pesetas.

Joaquín Chapaprieta (Exministro de Hacienda y expresidente del Consejo de ministros).

(Prohibida la reproducción)

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Table with 2 columns: Item and Price. Includes 'Vaca con hueso kilo', 'Vaca sin hueso, kilo', 'Falda sin hueso, kilo', etc.

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR Para los damnificados por los temporales

El gobernador recibió ayer a los periodistas y les dijo que había recibido, para los damnificados por los temporales, las siguientes cantidades:

Diputación provincial, 500 pesetas; don Diego Molina Rueda, 100; don Antonio Zurita Vera, 50.

Añadió que según le comunicaba el presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial, existe un proyecto para la ejecución de obras, ya tramitado, que remediaría la crisis obrera en Alcolea.

El proyecto comprende el camino vecinal de Córdoba a Bujalance por terrenos de la vereda de Granada, por un costo total de 695.733 pesetas.

Agregó el señor Rodríguez de León que gestonaria del Gobierno el despacho de los oportunos libramientos para comenzar las obras a la mayor brevedad.

El Frente Popular y el Gobierno Siguió diciendo el gobernador que le interesaba hacer público que terminado el escrutinio general de las elecciones, ha desaparecido el Frente Popular y ya solamente existen un Gobierno y una autoridad legítimas.

El Gobierno cumplirá fielmente el pacto firmado con todos los partidos del Frente Popular y las autoridades, de acuerdo con los jefes de aquéllos, irán resolviendo cuantos problemas se plantearan, sin recibir otras instrucciones que las que emanen del propio Gobierno.

Un servicio de rondas volantes Terminó el señor Rodríguez de León manifestando que desde ayer han comenzado a funcionar en toda la provincia, unas rondas volantes integradas por fuerzas de la Guardia civil y de Asalto, de cuyo servicio espera excelentes resultados para el mantenimiento del orden.

Mariano Moya Especialista DIABETES Consulta de 2 a 4. Gondomar, 5 pral. Córdoba

DE LA PROVINCIA

Los robos de aceitunas La Guardia civil de Espejo sorprendió en el sitio conocido por "Montecillo" un grupo de 22 hombres y 2 mujeres, que llevaban once caballerías en las que conducían 22 fanegas de aceitunas hurtadas en la finca "La Matilla", de aquel término.

Tanto el fruto como las caballerías fueron intervenidas y los autores del hurto han sido puestos a la disposición del Juzgado correspondiente.

Una reyerta Por cuestiones políticas promovieron reyerta en Espejo Leoncio Lucena Navarro y Luis Rodríguez Blanco, que se encontraban embriagados.

Luis cayó al suelo y Lucena le propinó varios golpes, causándole una contusión en el pómulo izquierdo de pronóstico menos grave.

Leoncio fué detenido por la Guardia civil.

Una agresión El vecino de Pueblonuevo del Terrible José Rebollo Bauri, denunció ante la Guardia civil de aquel puesto que a la una de la madrugada, al pasar por la calle Ibañez Marin, fué agredido por un grupo de diez individuos enmascarados, que le produjeron una lesión leve en la boca.

La benemérita busca a los autores del hecho.

Córdoba Automovilista

Director: Francisco Quesada. Matrículas de automóviles y camionetas. Conductores. Servicios públicos. Transferencias de dominio. Estadísticas. Reclamaciones. Defensa de los intereses de los automovilistas. Oficinas: Morería, 14. Teléfono 100

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la I. recha de Córdoba. Nacimientos.—Miguel Castuera Moño, Pedro Salido Almenara y Rafael Torralbo. Defunciones.—Marina Medina Salirón, de cinco meses y Antonio Martos Alardo, de 2 años. Juzgado municipal del distrito de la izquierda. Nacimientos.—Mercedes Jiménez Roldán, María del Carmen Fernández Barras y Herminia Ruiz Vicente. Defunciones.—Eulalia Pérez Canturo de 61 años.

MADRID AL DIA DEMOCRATIZACION DE LA ETIQUETA

Una de las curiosas novedades que presenta Madrid en estos últimos tiempos, son los escaparates de las sastrerías y de las tiendas que venden trajes de hombre.

Como si el gremio se hubiese puesto de acuerdo, apenas hay un escaparate en el que un maniquí, correctamente vestido de etiqueta, destacado en primer término, casi pegado al cristal, no anuncie: Smoking, 100 pesetas.

Escogemos el precio de 100 pesetas como un precio medio. En esta popularización de los "smokings" por parte de los sastres y comerciantes, los hay hasta de 40 pesetas en algunos establecimientos muy concurridos de los barrios bajos.

¿Qué pasa con los "smokings"? Nos gustaría saberlo. Es cuestión que nos tiene intrigadísimo, porque da la casualidad —será una casualidad— de que el "smoking" barato por unanimidad se ve en los establecimientos de Madrid desde el advenimiento de la República.

Claro que algún chusco diría que habiendo escalado cargos de alguna elevación social, numerosas personas que nunca lo habían soñado, hay más demanda de "smokings". Bien, Eso podría justificar la oferta universal de la prenda, pero a fe que nos justificaría la rara tendencia unánime a la economía que se advierte por parte de todos los confeccionadores.

Porque ¡caramba! a un "nuevo personaje", a un recién encumbrado o a un feliz gozador de pingüe enchufe, lo lógico no es ofrecerle trajes de smoking baratos, sino cobrarle lo más caro posible. ¿Para eso ha prosperado?

Por el contrario los "smokings" baratos más bien parece que se ofrecen a otra clase de señores. A saber: O bien a los camareros, ya que tienen que usarlos por obligación, o al público modesto en general para que vaya acostumbrándose a usarlos.

Lo primero no está claro, porque la ordinaria oferta de "smokings" que se significar que haya habido un proporcional aumento de demandas, esto es: de nuevos camareros.

Los camareros, como todos los gremios, sufren por el contrario una honda crisis, padecen agudamente el mal del paro forzoso y aún entre los que trabajan son una minoría los que visten "smoking" corriente.

No queda por consiguiente más que la otra hipótesis: Que los confeccionadores de "smokings" baratos ofrecen su mercancía al pueblo en general. ¿Y por qué la ofrecen? Porque ha aumentado la demanda. En ese caso tampoco se explica bien la baratura, puesto que hay una ley económica que dice que "el exceso de demanda encarece los precios" pero como también hay otra ley que dice "que el exceso de competencia entre los comerciantes abarata la mercancía", si se dan las dos circunstancias ya tenemos explicado el por qué del "smoking" barato.

Eso tiene que ser. Resulta absurdo que todos los sastres y bazares de Madrid se pongan a ofrecer "smokings" económicos o que nunca habían hecho hasta estos últimos tiempos, si no hubiese de manda. La demanda existe. España se moderniza hasta en eso. Hace ya mucho tiempo que en numerosos países el "smoking" es el traje de noche obligado para ir a casi todas partes. En cuanto se generalice el uso del "smoking" entre las clases modestas, la educación, los buenos modales vendrán como complemento. Porque generalmente "el hábito si que hace al monje" y tiene una influencia sobre el alma del que lo viste mucho mayor de lo que lógicamente pudiera su ponerse.

Juan de Roca (Prohibida la reproducción)

BODEGAS DE FUENTE REINA CONSTANTINA (Sevilla) elaboran sus acreditados vinos

"Tinto Andaluz"

"Blanco Fuente Reina" de acuerdo con la técnica enológica moderna. Sus características son, máxima potabilidad e higiene

Despacho en Córdoba Morería, 11.-Telf. 2121

ALQUILANSE CASAS Sierra Córdoba, todo confort, tres minutos capital, autobús; otras, rentas económicas. Informes teléfonos 15.299. Madrid. 334. Córdoba

HOY EN LISBOA

EN PORTUGAL CAUSA HONDA EMOCION EL CAMBIO DE LA POLITICA ESPAÑOLA

La Prensa portuguesa dedica sus editoriales a comentar las incidencias de la política española. Desde luego nadie supnía aquí que fuera posible un cambio tan radical en los directores del Estado. La sorpresa dió pues lugar, a un movimiento de alarma, que terminó al conocerse la orientación moderada del Gobierno de Azaña.

La opinión pública manifestó ahora de una manera bien vehemente, su interés, por los destinos del pueblo hermano.

Los "placards" de los periódicos anuncian en grandes letras hora a hora los acontecimientos que se han desarrollado y numeroso público estacionado ante ellos los comenta conforme sus gustos políticos. Los elementos republicanos de izquierda no ocultan su entusiasmo por la victoria de las izquierdas, al paso que los conservadores lamentan el rumbo del cuerpo electoral.

En algunas ciudades numerosas grupos de ciudadanos se congregan ante los consulados de España, vitoreando a los representantes diplomáticos y solicitándoles que transmitan al Gobierno de don Manuel Azaña sus calurosas felicitaciones. Para avallar la repercusión causada en Portugal por la victoria de las izquierdas, basta decir que el jefe del Gobierno, señor Antonio Oliveira Salazar, consideró necesario dirigir un discurso al país, puntualizando la actitud oficial. El señor Salazar reunió para ello a los diputados de la Asamblea Nacional, en uno de los salones de la Presidencia, para leerles un discurso en que se define la posición del Gobierno.

Entre otras cosas, el señor Oliveira Salazar dijo: "A quienes dicen que la hora pertenece a las izquierdas, o que la hora pertenece a las derechas, yo con tanto que la hora pertenece siempre a quien tenga un pensamiento definido de gobernar y la voluntad de realizarlo. Nosotros no dependemos del extranjero. No osotros seguimos el camino que nos hemos trazado y el cambio registrado en los países extranjeros no puede desviar nos de él. Lo que tenemos que hacer es ponernos en guardia para que nadie pueda intervenir en la política interna de Portugal pues nuestros hechos tienen que ser resueltos por nosotros, sin intervenciones ajenas".

El discurso del presidente del Consejo no causó buena impresión. Es cierto que en Portugal hay personas poco razonables, que no dominan sus tendencias políticas, para elevarse a la independencia de juicio necesaria, que lleve a considerarlos que fuera de las fronteras terminan las querrelas partidistas.

Así ahora, en medio de los comentarios provocados por el cambio político de España, algunos periódicos de extrema derecha y de la izquierda, discuten en tono violento sobre la formación del Gobierno Azaña. Estas exaltaciones periodísticas no son compartidas por la opinión sensata, que entiende que la amistad luso-española tiene que estar por encima de las simpatías políticas, pues de lo contrario nunca tendría eficacia. Por ello el discurso del señor Oliveira Salazar no tiene éxito, pues no enfocó el problema de la amistad peninsular, como un movimiento de acercamiento de los dos pueblos, sino como una consecuencia de las afinidades ideológicas de los gobernantes. Eso es precisamente lo que no puede ocurrir, pues cualquiera que sea el pensamiento de los Gobiernos que regentan los dos países, la identificación de los dos pueblos cada día tendrá que ser mayor y buena prueba de ello es el interés que las incidencias de la vida pública de cada uno de ellos encuentra en el otro. A pesar de la pasión de las polémicas, que al fin y al cabo es una demostración rotunda de la simpatía de los portugueses por los casos de España el buen sentido de las masas acaba por imponerse a los que no saben contener sus afanes partidistas.

La rápida formación del Gobierno de izquierdas, integrado solamente por republicanos y las declaraciones ponderadas del señor Azaña, causan una buena impresión. Existe el convencimiento de que el jefe del Frente Popular sabrá imponerse a los extremistas, encauzando por medios legales las inquietudes marxistas. El peligro de alteraciones del orden público y de represalias sangrientas parece alejado. Eso es lo que desea mos todos los portugueses que amamos a España y comprendemos que esta ilustre nación, cuyo papel en una hora de inquietudes internacionales, puede ser decisivo, tiene que encontrar en la tranquilidad interna la fuerza necesaria para ser un instrumento del equilibrio europeo. La significación moderada del señor Azaña y su conocida energía, dan la seguridad de que no será desbordado por los elementos subversivos, tanto más, cuanto que las derechas parecen dispuestas a apoyarlo en todo lo que se refiere a la conservación del estado democrático y burgués.

Por eso la Prensa lusitana en su casi totalidad dice que alimenta esperanzas de que a los bienes de lucha sucedan unos cuantos años de paz social y de convivencia entre todos los españoles, que permitan a la economía pública rehacerse de los quebrantos sufridos y a los ciudadanos vivir en completa tranquilidad. Solo así España podrá volver a encontrar su prosperidad y a devolver a los espíritus la noción de que en la paz todos los ciudadanos pueden vivir felices.

Lionel Ferro (Prohibida la reproducción)

ponerse a los extremistas, encauzando por medios legales las inquietudes marxistas. El peligro de alteraciones del orden público y de represalias sangrientas parece alejado. Eso es lo que desea mos todos los portugueses que amamos a España y comprendemos que esta ilustre nación, cuyo papel en una hora de inquietudes internacionales, puede ser decisivo, tiene que encontrar en la tranquilidad interna la fuerza necesaria para ser un instrumento del equilibrio europeo. La significación moderada del señor Azaña y su conocida energía, dan la seguridad de que no será desbordado por los elementos subversivos, tanto más, cuanto que las derechas parecen dispuestas a apoyarlo en todo lo que se refiere a la conservación del estado democrático y burgués.

Por eso la Prensa lusitana en su casi totalidad dice que alimenta esperanzas de que a los bienes de lucha sucedan unos cuantos años de paz social y de convivencia entre todos los españoles, que permitan a la economía pública rehacerse de los quebrantos sufridos y a los ciudadanos vivir en completa tranquilidad. Solo así España podrá volver a encontrar su prosperidad y a devolver a los espíritus la noción de que en la paz todos los ciudadanos pueden vivir felices.

Lionel Ferro (Prohibida la reproducción)

AZULEJOS BLANCOS

DE 0'20 X 0'20 Clases diferentes. PRECIOS BARATOS JOSE GONZALEZ Huerta de la Reina. Teléfono 2320 CORDOBA

Suscripción benéfica

Segunda lista de donantes para aliviar el paro obrero en Alcolea: Señor duque del Infantado, 150 pesetas; don Antonio Carbonell, 50; don San dalo Muñoz, 2; don José Ruiz, 2; don Martín Arenas, 3; don Emilio Berná, 5; don Lorenzo García, 5; don Juan Zamorano, 2; don Rafael Delgado, 250; don Miguel Herrera, 250; don Gregorio Merino, 3; don Angel Mesa, 5; doña Magdalena Vallejo, 5; don José Serrano, 5; don Baltasar García Verdejo, 2; don Juan Es cobar, 5; don José García Gámez, 2; don Prudencio Martín, 1; don Ignacio Gómez, 5; don Cristóbal Hurtado, 6; don Francisco Benítez, 1; don Antonio López Agudo, 5; don Manuel González, 1; don Antonio Gaitán, 2; don José Perea, 0'50; don Juan Fernández Arenas, 1; doña Rosa Fernández Pérez, 1; doña Concepción Torres, 5; don Antonio Fuentes, 10; don Sebastián Blancar, 4; don Fernando Torro, 5; hermanos Fernández Biedma, 50; don Félix Muñoz, 1; don José Martínez, 1; don Antonio Barroso, 100; don Federico Ravé, 5; señora de López Serrano, 2. Suma total, 457'50 pesetas. En especies: Don Gregorio García Mateo, 100 kilos de garbanzos; don Modesto Berná Sampedro, 25 kilos de pan; señora viuda de A. Guerra, 50; don Manuel Berral Cejas, 50; don Antonio Hurtado Chamizo, 5 kilos de judías.

En especies: Don Gregorio García Mateo, 100 kilos de garbanzos; don Modesto Berná Sampedro, 25 kilos de pan; señora viuda de A. Guerra, 50; don Manuel Berral Cejas, 50; don Antonio Hurtado Chamizo, 5 kilos de judías.

En especies: Don Gregorio García Mateo, 100 kilos de garbanzos; don Modesto Berná Sampedro, 25 kilos de pan; señora viuda de A. Guerra, 50; don Manuel Berral Cejas, 50; don Antonio Hurtado Chamizo, 5 kilos de judías.

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Empresa de Aguas Potables de Córdoba

Liciedad Anónima domiciliada en esta capital, Plaza de Colón, sin número. El Consejo de administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en los artículos treinta y cuatro y treinta y cinco de sus Estatutos, ha acordado se convoque a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, el jueves veinte y siete del actual, a las tres de la tarde, con el objeto de examinar y en su caso aprobar la Memoria, balance y cuentas referentes al año social terminado en treinta y uno de Diciembre último y ocuparse además de los asuntos que fueren incluidos en el orden del día que estará de manifiesto en la Secretaría del Consejo durante los diez días anteriores al de la celebración de la Junta, como ordena el artículo treinta y siete de dichos Estatutos. Durante este mismo plazo de diez días, los señores accionistas se servirán pasar por dicha Secretaría, a fin de que después de cumplido lo dispuesto por el artículo treinta de los Estatutos, se les faculten las papeletas de admisión a la Junta, sin la cual no podrán concurrir a la misma. Córdoba 3 de Febrero de 1936.—Empresa de Aguas Potables de Córdoba.—El director gerente, Enrique Salinas.

TENEMO A SU DISPOSICION EL COCHE QUE USTED DESEA. Image of a car. PAGANDOLO COMO A V. LE CONVIENE.

FORD EN CORDOBA A. BAENA VENZALA G. Capitán, 22. Telf. 2271

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY MIERCOLES 26 DE FEBRERO. A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Extraordinario programa cinematográfico. GRANDIOSO ESTRENO del film Paramount de gran éxito, titulado 'DEJADA EN PRENSA', interpretado por la más grande y pequeña de las estrellas cinematográficas, la famosísima SHIRLEY TEMPLE y el notable actor ADOLFO MENJOU.—De complemento ESTRENO de la máxima actualidad deportiva del año.—PARTIDO INTERNACIONAL DE FUTBOL ESPAÑA ALEMANIA, celebrado en Barcelona el domingo último.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA. Teléfonos, 1 7 5 0 y 2 6 9 1. TEMPORADA DE CARNAVAL.—GRAN COMPANIA DE COMEDIAS LORENTO PRADOS-ENRIQUE CHICOTE.—Hoy miércoles, a las 6'30 tarde.—Última representación de la comedia DOÑA MARIQUITA.—A las 10'30 noche.—Estreno de la farsa cómica en tres actos, de Lucio y Capella, 'LA NINA CALAMAR'.—Éxito clamoroso de esta Compañía.—Butaca numerada, 4'00.—Grada, 0'50.—Mañana, LOS GATOS, estreno.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS

HOY MIERCOLES. A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche. Estreno de la comedia en tres actos, de Collias y Darie 'EL MISTERIO DE LA QUINTA AVENIDA'. Misterio. Emoción. Comicidad.—Butaca, 3'00 pesetas.—Entresuelo, 2'00 pesetas.—El sábado, DOS FUSILEROS SIN BALA.

DE AVICULTURA

La insuficiente producción huevera en España. Inconvenientes de esta falta de producción e importancia de un huevo fresco en la alimentación humana.

¿Por qué no lamentar el poco desarrollo de nuestra avicultura, y como resultado de ello, los inconvenientes de la escasa producción huevera en nuestro país?

España, por las condiciones favorables con que cuenta para la crianza y explotación de las gallinas, debiera ser nación que por sí sola se bastara para abastecerse de tantos huevos como necesita, evitando con ello la salida de los millones de pesetas que actualmente pagamos a otras naciones.

Ciertamente el fomento de la avicultura en España va siendo mayor de año en año; pero el aumento de producción puede observarse solamente en las granjas industriales que, de pocos años a esta fecha, se han instalado; pero no es así en los gallineros rurales, en los cuales es donde el desarrollo de esta industria debería cursar más vivamente, y digo que es en los quecon más rapidez debiera de intensificarse, porque estos pequeños gallineros, que entran en cuenta por millares, con que solamente explotaron un reducido número de buenas ponedoras en cada uno de ellos podrían ser los que produjeran la gran cantidad de huevos que se necesitan para nivelar la producción con el consumo, a la vez que proporcionarían un artículo con la garantía tan deseada por el consumidor: tamaño y frescura.

Por otra parte, esto habría de repercutir en bien de otros tantos pequeños productores, que se beneficiarían de la utilidad de su pequeño gallinero, la cual no es nada despreciable, si este es gobernado en condiciones favorables que permitan obtener el maximum de rendimiento.

España, ante esta falta de producción, necesita importar huevos, y, naturalmente, recurre a otros países donde la producción es abundante, a los que paga sumas crecidas, como puede comprobarse que han llegado hasta ochenta millones de pesetas, y que, sin duda, por mayor producción en España, ya durante los dos últimos años, aquella cifra no pasó de cincuenta.

Fácil es deducir el perjuicio que ello representa para la economía nacional y tan fácil el poder calcular el campo que hay para que aquellos pequeños productores — avicultores y agricultores — puedan atender a esta industria, produciendo artículo de tanta necesidad y creciente demanda, mercancía que en to-

do momento encontraría venta con la mejor aceptación.

El tema es de indiscutible interés, y necesita la atención y protección del Gobierno y de las entidades ganaderas, las que mucho hacen ya en defensa de esta cuestión, así como también el que todos prestamos el apoyo que a nuestro alcance esté, poniéndonos de parte de la mercadería nacional, estimando ésta por lo que vale en sí, por concepto de huevo fresquisimo y de tamaño, desechando aquel huevo importado, viejo y de menor peso que el producido en España, que ya con todo cuidado se importa de esta calidad para competir con el nuestro, pero que el consumidor, al comprar por docenas y pagar más barato, no se da, o no quiere darse cuenta, que el menor precio va en su contra, por cuanto que recibe menor peso de substancias alimenticias, a la vez que aquéllas son de inferior calidad, por el tiempo que ha transcurrido por esta clase de huevos.

De esta manera podría, en plazo relativamente corto, verse cambiada a mejor esta lamentable situación avícola, en bien de España y de los que tanto necesitan de este apreciado alimento, pues si bien son muchos los huevos importados que pueden entrar en la categoría de huevos, a ninguno se le puede dar por fresco, y menos por fresquisimo; es decir, acabado de cosechar, puesto que siendo traídos de naciones, entre las que median grandes distancias con España, según puede saberse por los que recibimos de Bélgica, Argelia, Bulgaria, Holanda, Turquía, Italia, Egipto, China, Francia zonas de Marruecos (española y francesa— fácilmente se comprenderá que los huevos recibidos de las naciones citadas, aun dentro del mayor aceleramiento de recogida y viaje, cuando llegan a manos del consumidor en España, han de haber transcurrido ya treinta, cuarenta y más días, tiempo suficiente para que el huevo haya perdido su frescura, que equivale a quedarse desprovisto de un gran parte de su valor alimenticio.

Esto sin contar con el huevo de cámara o conservado, por lo que no habrán transcurrido solamente unas semanas, sino que habrán pasado varios meses.

El huevo fresco, representa uno de los alimentos más completos, y por ello es tan apreciado y recomendado para sanos y enfermos. Al hablar de huevo fresco, téngase por ello a los que no cuenta más que dos o tres días después de puestos; si bien puede calificarse como muy buenos aquellos por los que han transcurrido quince y hasta veinte días, pero en ellos no pueden encontrarse el total de elementos nutritivos con que cuenta dentro de las primeras horas después de dado por la gallina.

El huevo fresco es fácil de apreciar, y esto es sobradamente conocido,

Si al trasluz de una lámpara se observa que la cámara de aire que presenta en la parte más ancha es apenas notable, así como que la yema se presenta casi invisible, puede tenerse la seguridad de que se trata de huevo fresco; si, por el contrario, aquél es de poca frescura, aparecerá la cámara de aire muy visible, siendo más viejo cuanto más amplia sea aquélla.

El huevo está compuesto de agua, proteína, hidratos de carbono, grasa, cenizas, fosfatos, colesteroína y otras sustancias.

Entre la materia proteica se aprecia la presencia de ovotitelina, que contiene fósforo y hierro, en lo que es más rico que la leche, carne y cereales.

Para proporcionar a un adulto diez miligramos de hierro, que aproximadamente necesita cada día, bastan ciento diez gramos de yema de huevo, en lo que para encontrar aquella cantidad en leche de vaca serán necesarios cuatro litros y medio; en carne de buey, 260 gramos, y en harinas de cereales y legumbres, de 500 y 1'500 gramos.

Las sustancias grasas del huevo son mejormente utilizadas por el organismo que las de la carne. Los elementos minerales que necesitamos van en el huevo. En la yema encuentranse calcio, magnesio, sodio, cloro, azufre, potasio, magnesio, boro, niobio, yodo, arsénico y cinc.

Los huevos frescos son de verdadero provecho en nuestra alimentación y alimento preciso en la crianza de los niños, enriqueciendo su sangre de hemoglobina, por lo que les da el verdadero aspecto de gozar de buena salud.

En cuanto al colorido de la yema, al que por parte de muchos se pone tanto reparo, debe saberse que aquél puede cambiar desde el amarillo vivo a blanco; pero el tono de color en nada influye para que el huevo sea más o menos nutritivo.

El consumo del huevo, para su mejor digestión, debe hacerse pasado por agua, con cuyo manejo la clara queda coagulada y la digestión es más fácil; esto por lo que hace a personas delicadas de estómago; pero, para las no delicadas, hay cinco formas de consumir este innegable preciso alimento, el cual no debe consumirse como superalimentación y si como alimento corriente, en la proporción conveniente.

El huevo fresco, producido por gallinas sanas, alimentadas con productos de calidad, con sanas y sabrosas raciones, debe preferirse a otros varios alimentos, recordando y teniendo presente que el contenido del huevo debe ser aún más apreciado si tenemos en cuenta que durante su "fabricación", y "manipulación" para su envasado, no tuvo contacto con útiles, cosas sucias o mal lavadas, cuyo inconveniente presentan otros comestibles, porque la naturaleza nos da ese conjunto de sustancias tan necesario a nuestra salud, encerradas en su "estuche", sin que necesitaran de nuestra ayuda para ir allí cobada, al cual vemos sabiamente cerrado, formado por doble envoltura, la cual es la cáscara y una membrana que, adherida a ésta, envuelve más de cerca el contenido.

Si se compara el huevo fresco con el que se compra en las tiendas, se verá que el primero es el mejor y más higiénico envase, que libra de las suciedades, porque otros alimentos pasan, a la maravillosa vianda que contiene, la cual, en todas las edades, sirve a la humanidad del alimento reparador por excelencia.

Germán Arranz, Perito Agrícola

DE CINEMATOGRAFIA

SI NO HUBIERA SIDO POR EL CINE...

Clark Gable estaría perforando pozos de petróleo.

Wallace Beery sería domador de elefantes en algún circo.

Robert Montgomery ejercería el magisterio en alguna escuela de pueblo.

¿Qué sería yo ahora? He ahí una pregunta que se hacen pocos astros de la pantalla; no obstante, si no fuera por el cine, quizá muchos de ellos no serían conocidos en el mundo entero.

Nelson Eddy, por ejemplo, aspiraba a ser ministro evangélico; pero como dudaba de tener éxito, decidió estudiar la carrera de Medicina, para ejercer en algún pueblo pequeño en cuanto recibiera su diploma.

La mayor ambición de Lionel Barrymore era ser bombero. Hasta que cumplió los diecisiete años, su idea era combatir las llamas y habérselas con mangueras y escaleras. Si no hubiera sido por el cine — y el teatro, por supuesto — Lionel quizá estaría ahora atento a la primera alarma de incendio.

Charles Laughton, tan celebrado por su magistral labor en "Motín a bordo", puede que estuviera empleado en algún hotel londinense, o administrando una taberna de su propiedad en algún pueblo de Inglaterra.

William Powell es casi seguro que estaría ante un severo Tribunal, tratando de demostrar la inocencia de algún acusado. La mayor ambición de William era ser abogado, a cuyo efecto estudió Derecho varios años.

Nat Pendleton "luchaba", con una fuerza de voluntad extraordinaria por lograr la ambición de su vida: ser campeón mundial de lucha. Y es muy posible que ostentara ese galardón si no es porque el cine se interpuso en su camino.

Harvey Stephens empezó a ganarse el pucho lanzándose dos veces al día con un paracaídas en cierta exposición. Y es de suponer que seguiría exponiéndose, si el cine no le hubiese hecho oferta más tentadora.

Lewis Stone pertenecería al Ejército norteamericano. El popular Lewis ha prestado servicio activo en tres guerras y en la actualidad es comandante en la reserva.

Robert Taylor sería profesor de psicología en su "alma mater", la Universidad de Pomona en California. Robert tuvo esa idea fija hasta hace un par de años, cuando un funcionario de la Metro descubrió las facultades artísticas del joven, que en poco tiempo se ha granjeado tanta popularidad.

Franchot Tone es otro muchacho estudioso a quien el cine hizo cambiar de terrotero, pues de lo contrario a estas horas es probable que dictara clases de latín en la Universidad de Cornell donde fue alumno eminente.

Spencer Tracy quizá habría sido soldado en las órdenes de Sewis Stone ya que ambicionaba usar uniforme... pero al fin se decidió por la escena y luego por la pantalla.

Si no fuera por el cine, qué vida tan distinta habrían tenido la mayor parte de los astros de la pantalla!

Demetrio León

Kaleidoscopio mundial G A C E T I L L A S

Diez días prisionero en una nevera

Baltimore. El jovencito Glen Boldán de 14 años de edad, ansioso de conocer mundo, se escapó de su casa en Montley Minn con la idea de viajar hacia otra ciudad en la que, por sí mismo, ganase el sustento.

Con esta idea en la mente y sin fijarse bien en el medio de locomoción escogido, se metió en un "carro nevera" de los ferrocarriles, escondiéndose detrás de algunos bultos de frutas. El carro fue hermeticamente cerrado y así permaneció durante diez días, hasta que llegó al "patio" de la estación de esta ciudad, en donde, al ser abierto, fue descubierto el jovencito casi congelado.

Declaró que para mantenerse había tenido que comerse la gorta y las suelas de sus zapatos. No podía comerse las frutas porque estas estaban encerradas en cajas especiales, las cuales no podía abrir sin el auxilio de algún instrumento.

El niño permanece actualmente recluido en un hospital, en donde los médicos luchan para salvarle la vida.

En Japón se facilita el matrimonio

Tokio. Uno de los establecimientos de "Departamentos" más grandes de esta capital, ha abierto un "Bureau matrimonial" para proporcionar maridos o esposas a sus clientes. Esta es la primera vez que en el imperio japonés un establecimiento de esta índole ofrece tales servicios.

Más aviones para la flota norteamericana

Washington. La Curtir Aeroplane and Motor Company de Buffalo ha informado al ministro de Marina de que el primero de los 135 nuevos aviones de observación que le fueron encargados, ha sido terminado y sometido a las más fuertes pruebas, con resultados satisfactorios.

La flota que irá a reforzar el "activo" al servicio de la marina de guerra, se irá entregando a medida que se vayan concluyendo los aviones y, según sus constructores, estarán todos entregados antes del mes de Julio próximo. El costo de estos 135 aviones ascenderá a dólares 2,752,750 y son conocidos como del tipo SOC.

Constructores americanos de aeroplanos que abrirán fábrica en Inglaterra

Washington. Se ha sabido que una firma constructora de aviones en Inglaterra ha obtenido permiso de la United Aircraft Corporation de este país para construir en aquel aviones de los conocidos por "Sikorsky".

A este efecto, dicha firma ha adquirido ya 120 acres de tierra frente al mar, cerca de Hamble, lugar no muy distante de Southampton, Inglaterra.

Cis-Arco

(Prohibida la reproducción)

Curación de la Hernia

Inyecciones indoloras

Instituto Hispano de Herniología Subdelegación de esta provincia Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha llegado de Madrid el diputado electo por Córdoba don Federico Fernández Castillejo.

—Se encuentra en periodo de franca convalecencia el doctor don Emilio Luque Morata.

Reciba por ello nuestra enhorabuena.

ENSEÑANZA NACIONAL

Provisión de una plaza

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba ha publicado el siguiente anuncio:

En cumplimiento de lo dispuesto en la circular del Ilmo. Sr. Director General de Primera Enseñanza, fecha 29 de Abril de 1935 (Gaceta del 30), ésta Sección Administrativa anuncia para su provisión con arreglo a las preferencias establecidas por la referida Circular la plaza de maestra suplente de la escuela nacional de párvulos de El Viso, por haberse concedido tres meses de licencia sin sueldo a la maestra propietaria de la misma.

Las aspirantes presentarán las solicitudes antes del día 10 del próximo mes de Marzo en esta Sección y la resolución del concurso se efectuará en dicho día 10 por la Junta de Autoridades. Córdoba 20 de Febrero de 1936.—El jefe de sección, José Ceollo.

Choque de vehículos

En la carretera de Madrid, un automóvil conducido por don Gabriel Chastang Marín, de 23 años, chocó con una motocicleta guiada por el guardia de asalto Ricardo Navarro Villalba, de 26 años, resultando los dos lesionados.

En la Casa de Socorro fueron asistidos el primero de una contusión leve, en la pierna izquierda y Ricardo de contusiones y erosiones, también leves, en diferentes partes del cuerpo.

Los vehículos sufrieron grandes desperfectos.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista FRANCISCO CALZADILLA LEON Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573 Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

Malos tratos

Al transitar por la calle de San Fernando José Palomo Ortega un chófer co-nocido por el Lucentino le maltrató de obra, sin que entre ambos mediara palabra alguna.

Así lo ha denunciado José en la Comisaría de Vigilancia.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia ha com-parecido Dolores Castro Luna, para denunciar a una mujer llamada Luisa Bermejo, por negarse a devolver a la denunciante un hijo suyo que le entregó hace tres meses con objeto de que lo cuidara.

Gratis MUY INTERESANTE VALE. Contra entrega de este anuncio recortado, en todos los buenos establecimientos de Comestibles se será entregado gratuitamente 2 CUBITOS DEL RENOMBRADO CALDO TEX-TON

de fabricación nacional (de los que se venden a 15 céntimos los 2 cubitos) Pruébelo y no gustará otros Su calidad es insuperable VALEDERO PARA HOY

Un valiente

Ha formulado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia Antonio Moya Ríos contra José Jacinto Martín, por que en la Plaza Mayor le amenazó de muerte con una navaja.

Mal hijo

Se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia el anciano de 74 años Valentín Ariza López para denunciar a su hijo Rafael Ariza Martínez, de 34, por haber le insultado y maltratado de obra en el domicilio del denunciante, calle del Cristo, número 3.

Para todas clases de regalos finos y de buen gusto Joyería de Tienda PLAZA DE LA REPUBLICA

Oposiciones a una plaza de inspector farmacéutico

Convocadas en la "Gaceta" de Madrid del día 4 de Diciembre de 1935, las oposiciones para proveer una plaza vacante de inspector farmacéutico municipal de Espiel, en esta provincia, el Tribunal calificador de los ejercicios, ha acordado citar a los señores opositores a dicha plaza para el día tres de Marzo próximo a las once de la mañana en el domicilio de la Inspección provincial de Sanidad, calle Pérez de Castro número 8, al objeto de que efectúen el primero de los ejercicios.

Obra de caridad

Las personas caritativas realizarán una verdadera obra humanitaria socorriendo a Dolores Alcázar Alonso, esposa de José Guerrero Fernández, que ha dado a luz recientemente dos niños y se halla en la mayor miseria.

Habita en la calle Armas, núm. 22.

ANTICA CASA FONDADA NEL 1857 Borsalino Grand Prix - Paris 1908 PROXIMA APERTURA de la casa de los BORSALINOS (Antica Casa) en Conde de Gondomar, número 12, y fábrica de gorras de todas clases. Exportación a provincias

Defunción

Ayer rindió la jornada de la vida en esta capital la distinguida señora doña Concepción Natera Rodríguez, digna esposa de don Angel Fernández Sanz.

La finada, por sus virtudes y excelentes dotes de carácter disfrutó de la consideración y el afecto de cuantas personas la trataron.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolado esposo, hijo hermanos y demás familia.

Arrollados por automóviles

Ayer, en el Paseo de la Victoria, fue arrollado por un automóvil, Luis Rosas Palma, de 30 años de edad.

Resultó con conmoción cerebral de pronóstico reservado.

También en el mismo sitio otro automóvil arrolló a José Martín Díaz de 13 años de edad, causándole contusiones leves en la región parietal izquierda.

Ambos fueron asistidos en la clínica municipal de la calle de Gongora.

Una caída

Anoche, en la carrera de la Fuensantilla, resbaló y cayó al suelo el niño de ocho años de edad José Sepúlveda Sánchez, produciéndose una herida contusa, leve, en la región occipital, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES

AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")

Clemente Vacas Morales SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO TELEFONO 1523. CORDOBA



La crianza infantil

Para que sea sana, la madre debe reconstituirse durante el embarazo y luego, en la crianza, suplir el desgaste de energías tomando el Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra estreñimiento. Pídase en farmacias.

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO)

Hoy miércoles SHIRLEY TEMPLE la precoz estrella cinematográfica y ADOLFO MENJOU el veterano actor, en el film Paramount de gran éxito, titulado DEJADA EN PRENSA

DE COMPLEMENTO, EL REPORTAJE DEL PARTIDO INTERNACIONAL DE FUT-BOLL ESPAÑA ALEMANIA CELEBRADO EN BARCELONA EL DOMINGO ULTIMO

Hoy extraordinario programa en el GRAN TEATRO

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 CORDOBA

Del Ayuntamiento

Los socorros a pobres

El delegado gubernativo, en funciones de alcalde don Eugenio Galán Serrano, manifestó ayer a los periodistas que habiendo sido excesivo el número de pobres que han acudido al despacho oficial de la Alcaldía en demanda de socorro y hallándose agotada la consignación con que para esos fines cuenta, les rogaba que lo hicieran público con objeto de que se abstuvieran los dichos necesitados de acudir al Ayuntamiento, pues aunque lamentándolo mucho, por las razones expuestas le era imposible remediar con auxilios económicos sus necesidades.

¡Atención, olivaderos!

Ya es una realidad la extracción de aceites por desintegración de la aceituna y centrifugación de las masas.

UNA REVOLUCION EN LA ELABORACION DE ACEITES!!!

La fundición de Bernardo Alba, de Córdoba invita a usted a presenciar demostraciones del nuevo sistema de elaboración que se realizarán en sus alheres todos los días laborables, (de 10 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde), a partir del día 26 del actual.

MEJORAMIENTO DE CALIDAD, AUMENTO DE UTILIDADES!!!

UNA BODA

El domingo último, a las once y media de la mañana, se celebró en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad) el enlace matrimonial de la encantadora señorita Virtudes Hinojos Moreno, con el joven maestro nacional de Puente Genil don Juan Tejada Agüé.

Endijó la unión el coadjutor de la dita parroquia don Andrés Ruiz Pérez actuaron de padrinos el industrial de esta plaza don Antonio López Agüé y la señorita Ana López Segura.

Terminada la ceremonia religiosa, a la que asistió numeroso público, los novios e invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la novia, donde se sirvió un espléndido lunch.

Los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de venturas, marcharon a (diz y otras poblaciones andaluzas, donde pasarán los primeros días de la luna de miel.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Informaciones de la tarde de ayer y de la madrugada de hoy

Madrid Consejo de ministros en la Presidencia

Poco después de las once de la mañana comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

La reunión ministerial terminó a las 235 de la tarde.

Al salir, todos los ministros concidieron en que se había tratado del restablecimiento de la legalidad constitucional en Cataluña, anunciando que a las cuatro y media de la tarde se celebraría Consejo de ministros en el Palacio Nacional bajo la presidencia del jefe del Estado.

El ministro de Trabajo señor Ramos facilitó la siguiente referencia del Consejo:

Aparte de pequeños asuntos de trámite, la reunión se consagró al estudio de un proyecto de ley, en relación con el problema de Cataluña, acordándose enviarlo esta misma tarde a la Diputación permanente de las Cortes.

Los términos del proyecto se harán públicos cuando lo conozcan el presidente de la República y la Diputación permanente de las Cortes.

Del Consejo—agregó el señor Ramos— nada más.

Hemos estado de acuerdo todos los ministros en la necesidad de organizar las visitas a cuyo efecto en cada ministerio se señalará un día a la semana, previa petición de las audiencias.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al expresidente del Consejo de ministros don Manuel Por tela Valladares, a los exministros de Estado y Guerra señores Urzáiz y Molero, al exsubsecretario de Gobernación don Carlos Echeburu y al exgobernador civil de Madrid don Javier Morata.

TOMA DE POSESION

El ministro de Trabajo señor Ramos, antes de asistir al Consejo, dió posesión de sus cargos al nuevo subsecretario de Sanidad y Beneficencia don Cándido Bolívar y al de Trabajo señor Ossorio Tafal.

Al acto asistieron los subsecretarios salientes y el alto personal del ministerio.

Se pronunciaron los acostumbrados discursos.

TRANQUILIDAD

El ministro de la Gobernación don Amós Salvador manifestó esta tarde a los periodistas que la tranquilidad era completa en toda España.

Un puñado de cuentos

— por RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.

PRECIO: 5 PESETAS

El restablecimiento del Estatuto de Cataluña

CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

A las cuatro y media de la tarde se reunió el Consejo de ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Las deliberaciones duraron hasta las seis.

El señor Azaña manifestó a los periodistas que había dado cuenta al presidente de la República de las resoluciones adoptadas por el Gobierno respecto al Estatuto de Cataluña, con el objeto de obviar los obstáculos creados por la ley de 2 de Febrero de 1935, y que seguidamente sometió a la firma del jefe del Estado un decreto autorizando al Gobierno para presentar a la Diputación permanente de las Cortes un decreto ley que fué firmado por S. E.

Añadió el jefe del Gobierno que había sido designado el señor Barcia para llevar a voz cantante del Gobierno en la reunión de la Diputación permanente de las Cortes.

EL SEÑOR BARCIA CONFERENCIA CON VARIOS JEFES POLITICOS

El ministro de Estado, una vez terminado el Consejo se trasladó al Congreso y se reunió con los señores Alba, Martínez Barrio, Maura, Giménez Fernández y Cid, con los que estuvo cambiando impresiones acerca de los propósitos del Gobierno con relación al restablecimiento del Estatuto de Cataluña.

LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

Poco después de las siete de la noche se reunió la Diputación permanente de las Cortes.

La reunión duró apenas media hora. Los vocales de la Diputación manifestaron que hoy continuarán las deliberaciones.

Concurrieron los señores Maura, Martínez Barrio, Giménez Fernández, Cid, Largo Caballero, Lozano, Carrascal, Moutas, Sánchez Albornoz, Alba, Rodríguez Pérez y Goicoechea.

Cerca de las ocho recibió el señor Alba a los informadores y les dió cuenta de lo ocurrido en la reunión de la Diputación permanente de las Cortes.

Dijo que dada la importancia del asunto se había preferido demorar la reunión hasta hoy para que puedan asistir todos los vocales.

Agregó que el señor Maura había presentado una enmienda al proyecto de decreto ley presentado por el Gobierno y que los cedistas acordaron dar cuenta a su partido del criterio del jefe de los conservadores por cuya causa se resolvió proseguir la reunión hoy a las seis de la tarde.

JESUS JIMENEZ MARTINEZ

Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

VEL-VENEREO, BLENORRAGIA, (PURGACIONES)-SIFILIS.

Ramirez de Arellano, número 15

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Consulta económica, Realejo, n.º 83

de 7 a 9 tarde. Teléfono 1113

El señor Rodríguez Pérez hizo algunas observaciones acerca de si la Diputación permanente tiene facultades o no para presentar enmiendas a los proyectos del Gobierno.

Se le contestó que existían diversos precedentes en que se habían presentado enmiendas, estando aún reciente el caso del señor Largo Caballero que presentó dos al proyecto de amnistía.

EL GOBIERNO PROPONE EL FUNCIONAMIENTO DEL PARLAMENTO DE CATALUÑA, CON FACULTADES PARA NOMBRAR AL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

El decreto aprobado por el Consejo de ministros y que fué firmado por el presidente de la República está redactado en la siguiente forma:

A propuesta del presidente del Consejo de ministros formulada con sujeción a lo previsto en los artículos 62 y 80 de la Constitución y por acuerdo unánime del Gobierno, vengo a autorizar la presentación a la Diputación permanente de las Cortes de un proyecto de decreto ley autorizando al Parlamento catalán para reanudar sus funciones, elegir presidente y restablecer el Gobierno de la Generalidad.

El proyecto de decreto ley sometido por el Gobierno a la aprobación de la Diputación permanente de las Cortes, dice así:

La situación creada por la ley de Enero de 1935, todavía vigente, no permite reanudar por disposición del Gobierno el funcionamiento del régimen autonómico de Cataluña.

Es por otra parte urgente la necesidad de ir encauzando con disposiciones legales los resultados del sufragio en aquella región, decididamente favorable al restablecimiento total del Estatuto, hoy en suspenso.

Para este fin, el Gobierno de la República, por acuerdo unánime del Consejo de ministros, somete a la aprobación de la Diputación permanente de las Cortes el siguiente decreto ley:

Artículo único: Se autoriza al Parlamento catalán para reanudar sus funciones, elegir su presidente y restablecer el Gobierno de la Generalidad.

LA ENMIENDA DE DON MIGUEL MAURA

La enmienda presentada por don Miguel Maura al proyecto de decreto ley presentado por el Gobierno a la Diputación permanente de las Cortes dice que únicamente se autoriza al Parlamento catalán para reanudar sus funciones a los efectos de que nombre al Gobierno de la Generalidad.

HOY SE REUNIRAN LOS CEDISTAS PARA TRATAR DEL ASUNTO. UNA NOTA DEL SEÑOR GOICOECHEA

El señor Carrascal manifestó a los periodistas que hoy se reunirán bajo la presidencia del señor Gil Robles todos los exministros de la Ceda y los vocales de la Diputación permanente de las Cortes para tomar acuerdos relacionados con el proyecto de decreto ley acerca del restablecimiento del Parlamento de Cataluña.

El presidente de Renovación Española, don Antonio Goicoechea ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

La derogación por medio de la Diputación permanente de las Cortes de la ley de 2 de Enero de 1935 y el inmediato restablecimiento del Estatuto catalán, envuelve tal responsabilidad histórica y constituye un atentado tan grave contra la unidad nacional y la patria, que es de todos, que me obliga a hacer constar de la manera más resuelta mi voto en contra.

LA ACTITUD DE LA CEDA

Se asegura que el criterio de la Ceda en lo que respecta al restablecimiento del Estatuto de Cataluña es que se haga, pero con la condición de que los servicios de orden público dependan del poder central.

Parece que el señor Maura está conforme con esta opinión.

Las fuerzas políticas que integrarán la Cámara

He aquí una estadística de las fuerzas que integrarán la Cámara, aún haciendo la salvedad de que falta por incluir en ella a 37 diputados:

- Izquierdas
- Socialistas, 78.
- Izquierda Republicana, 73.
- Unión Republicana, 31.
- Esquerra, 21.
- Catalanes independientes, 15.
- Independientes, 13.
- Comunistas, 12.
- Total, 243.
- Derechas
- Ceda, 95.
- Independientes, 20.
- Agrarios, 12.
- Renovación Española, 12.
- Tradicionalistas, 9.
- Mauristas, 1.
- Total, 149.
- Centro
- Centristas, 17.
- Lliga, 10.
- Radicales, 7.
- Progresistas, 6.
- Nacionalistas vascos, 2.
- Melquiadistas, 1.
- Total, 43.

FALLECIMIENTOS

Ha dejado de existir el secretario del partido radical don Lino Galán.

También ha rendido la jornada de la vida el conocido autor dramático don Celso Lucio, que contaba 36 años.

LA TARDE EN LA PRESIDENCIA

Visitaron al señor Azaña en su despacho oficial de la Presidencia, don Luis Zulueta, los ministros de Estado, Agricultura, Trabajo y Marina, don Diego Martínez Barrio y el general de la Guardia civil señor Bedia.

El señor Barcia manifestó a los periodistas que había estado informando al presidente de lo ocurrido en la reunión de la Diputación permanente de las Cortes.

Se le preguntó cual sería la actitud del Gobierno ante la enmienda presentada por el señor Maura al proyecto de decreto ley restableciendo el Estatuto de Cataluña y contestó que hoy se reunirán todos los ministros con el señor Azaña para tomar acuerdos, pero sin que la reunión tenga carácter de Consejo.

Los demás ministros al salir de la Presidencia dijeron que habían ido a dar cuenta al jefe del Gobierno de asuntos de sus respectivos departamentos.

BARCELONA.

DESCUBRIMIENTO DE UN DEPOSITO DE EXPLOSIVOS

Barcelona. En la casa número 26 de la calle Beatas se produjeron ayer dos fuertes explosiones que produjeron gran alarma en el vecindario.

En dicha casa había una tienda que se incendió, propagándose el fuego a otras dependencias del edificio.

Los inquilinos de los pisos altos de la finca tuvieron que ser sacados por los balcones, utilizándose las escaleras de los bomberos.

No hubo que lamentar desgracias personales.

La policía practicó un registro en la casa de referencia y halló siete bombas en forma de pipa, cinco pistolas con once cargadores y varias botellas conteniendo líquidos inflamables.

La tienda la tenía arrendada una mujer conocida por Bernardina la Valenciana.

La policía tuvo noticias de que dicha mujer vivía en la barriada de Gracia y se trasladó allí. Los agentes comprobaron que efectivamente tiene allí arrendada una casa pero solamente va a ella algunos días.

Parece que las explosiones ocurridas

en el edificio de la calle Beatas fueron motivadas por la rotura de botellas de líquidos inflamables.

SEVILLA

EL GUADALQUIVIR RECOBRA SU NIVEL ORDINARIO. HUNDIMIENTO DE VARIAS CASAS

Sevilla. El Guadalquivir ha recobrado su nivel ordinario y el puerto ha sido abierto a la navegación, reanudándose las faenas de carga y descarga.

La suscripción abierta para auxiliar a los damnificados por las inundaciones, alcanza ya la suma de 180.000 pesetas.

La Comandancia del Cuerpo de Seguridad ha facilitado treinta camas y colchonetas para las familias recogidas en los pabellones de la Exposición.

También han sido entregadas 890 pesetas, producto de la suscripción abierta entre los guardias.

En Salteras y a causa del temporal, se han hundido seis casas y otras tres están en ruinas.

No han ocurrido desgracias personales.

LA COMISION GESTORA DE LA DIPUTACION

Sevilla. Se ha constituido la Comisión gestora de la Diputación, eligiéndose presidente a don José Pueyo, perteneciente a Unión Republicana.

Integran la Comisión tres afiliados a Unión Republicana, dos de Izquierda Republicana, dos socialistas y un comunista.

SORIA

UN HOMBRE MUERTO DE UNA PUÑALADA

Soria. Emiliano Montero Martínez, de 19 años, cuestionó con Tomás Montero Palomar, de 32, asestandole una puñalada que le produjo la muerte.

El homicida fué detenido por la Guardia civil.

MURCIA

UN HOMICIDIO POR CUESTION DE INTERESES

Murcia. En La Tiñosa un sujeto conocido por Alejandro el Gallinero, con Francisco Pardo y dos hijos de éste.

El Gallinero dió una pedrada en la cabeza a Francisco y entonces este y sus hijos lo acometieron a navajazos produciéndole la muerte.

Los homicidas y la víctima estaban enemistados por cuestiones de intereses.

LOS ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

Despedida de la Compañía "Empresas Reunidas"

Con la representación de la aplaudida comedia de Quintero y Guillén "Morena Clara" se despidió anoche la Compañía que con tanto éxito venía actuando en el Gran Teatro.

La interpretación de la obra fué irremprochable.

El auditorio hizo objeto a Pepita Meliá y a sus compañeros de una cariñosísima despedida.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

"Doña Mariquita"

La Compañía de Loreto Prado y Enrique Chicote nos dió anoche a conocer la comedia en tres actos de Luis de Vargas "Doña Mariquita".

La obra gustó extraordinariamente.

Loreto Prado estuvo verdaderamente insuperable. De todas las obras que lleva representadas en Córdoba acaso haya sido en ésta en la que más ha acusado su personalidad artística.

La ilustre actriz mantuvo en constante hilaridad al público, que era muy numeroso y fué muy aplaudida.

Enrique Chicote, a la altura de su rango artístico.

Todos los demás elementos de la Compañía interpretaron con gran acierto los personajes que corrían a su cargo, siendo muy elogiada la labor que realizaron.

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

NOTAS DE CARNAVAL

Ayer, como último día de Carnaval, hubo mayor número de máscaras que los dos anteriores; sin embargo restó animación a la fiesta de Momo la desamparabilidad del tiempo pues sintiose un frío intensísimo más propio de Diciembre y Enero que del final del mes en que nos hallamos.

Varios corrillos y murgas en carros recorrieron la población cantando coplas en las que por regla general la obscenidad sustitua al ingenio y a la gracia.

Al medio día llegaron en camiones una estudiantina de Montilla y una comarsa de Espejo cuyos individuos vestían camiseta roja, pantalón de soldado y polainas.

Visitaron el Gobierno civil, los Casinos y algunas casas particulares, interpretando escogidas obras con exquisito gusto.

Fueron muy atendidas y agasajadas. Estas agrupaciones artísticas y la Estudiantina de la Sociedad Filarmónica Rubio han constituido las notas salientes de nuestro Carnaval.

En el Paseo de la Victoria vieronse más coches, máscaras y público que el domingo y el lunes.

Las calles céntricas estuvieron muy concurridas durante toda la tarde y las primeras horas de la noche.

EL BAILE EN EL CENTRO FILARMONICO

Anoche se celebró otro baile en el Centro Filarmónico "Eduardo Luena", que estuvo concurridísimo de muchachas guapas.

Se verificó un concurso de disfraces adjudicándose los siguientes premios: Primero: Rafaelita Márquez Salvador. Traje de época. Domicilio, calle Cardenal González, Un estuche de perfume.

Segundo: Guillermina Jordano. Traje de marinero, Domicilio, Badanillas, 5. Un estuche de manicura.

Tercero: Consuelo Medina. Traje Pierrot, Domicilio, Reyes, Católicos, 6. Un bolso.

Constituyeron el Jurado don Antonio Fernández Vergara, don Rafael González Vázquez, don José Santos del Olmo, don Francisco Hidalgo Luque, don Cristóbal García Valdecantos y don Luis Bigot.

El baile se prolongó hasta las últimas horas de la madrugada.

LA TUNA MURCIANA

Ayer por la tarde llegó a nuestra capital, procedente de Albacete, la Tuna universitaria que se dedica a recaudar fondos para el Hospicio de Murcia.

Hoy los estudiantes murcianos visitarán a las autoridades y Casinos donde ejecutarán las mayores obras de su repertorio.

Dado el fin altruista de la Tuna es de esperar que nuestros visitantes se lleven de Córdoba un grato recuerdo.

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

HUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X

ANTONIO M. Y OLIVARES Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA

Aparato Digestivo y Nutrición. Diabetes. Consulta de 2 a 5

Teléfono 2549. San Alvaro, 19

EXCEPCIONALMENTE

y en pocos días nos proponemos liquidar grandes cantidades de artículos a cualquier precio. Le rogamos su visita en su propio interés.

Almacenes de tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas (frente al Ayuntamiento).

GRAN FUNERARIA CATOLICA

JOSE ANTONIO MORENO MESA SERVICIO PERMANENTE

Pompeyas, 7 - CORDOBA - Teléfono 2140

LA SEÑORA

DOÑA CONCEPCION NATERA RODRIGUEZ

FALLECIO EL DIA 25 DE FEBRERO DE 1936, A LOS 47 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Angel Fernández Sanz, su hijo Angel; madre política doña Eulogia Sanz; hermanos don Joaquín, don Francisco y doña Josefa; hermanos políticos don Indalecio García, doña Concepción Rodríguez, doña Elisa Fernández y don Francisco Fernández; primos, sobrinos y demás familia, al comunicar a sus amigos esta sensible pérdida les ruegan que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar hoy, a las once de la mañana, en la parroquia de San Nicolás, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON FRANCISCO YEPEZ RUIZ

QUE FALLECIO EL DIA 27 DE FEBRERO DE 1935

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 27 desde las ocho de la mañana en adelante, en la iglesia de San Hipólito, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hija política, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios

SEDA VD. QUE SE PUBLICARON

Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BURETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO CARNET

BLOC CALENDARIO DE MESA

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

100,000 PROSPECTUS

III Aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Dolores Martínez Mesa

Que falleció el día 26 de Febrero de 1933, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

La misa de requiem que se celebre mañana, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores el alma de la finada.

Segundo aniversario de la señorita

ARACELI LLAMAS MELGAREJO

Que falleció el día 27 de Febrero de 1934

R. I. P.

La misa de requiem que se celebrará mañana, a las ocho en la iglesia del Convento del Santo Ángel (Capuchinos), será aplicada en sufragio por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolado padre y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por el alma de la finada.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Se vende naranjas chinas a 1'50, 2, 3, 4 y 5 pesetas el 100. De malta y limones agrios y dulces a 3 y 4 pesetas el 100 en el Garage Sport, Conde del Robledo, 3.

El Japón y sus relaciones con China y el Estado manchú

Consideraciones acerca de la situación actual

Tienen, en los momentos actuales, un gran valor las declaraciones hechas por el señor Hirota, ministro de Negocios Extranjeros del Mikado, ante la Dieta, en Tokio, relativas al papel internacional que le toca desempeñar al Japón, desde los últimos años de un gran importancia, ya que de día en día han sido más pesadas sus responsabilidades, no solo en lo que de manera exclusiva le concierne sino con relación a su puesto en el concierto mundial.

El señor Hirota una vez más afirmó el deseo del Japón de contribuir al establecimiento de la paz universal y aseguró así mismo que el mundo ya se ha dado cuenta de los esfuerzos que la nación ha realizado para llegar, progresivamente, a un estado de equilibrio en el Asia Oriental, toda vez que la independencia innegada del Estado Manchú y su acercamiento normal constituyen en realidad un postulado indispensable para esa estabilidad tan precisa a la tranquilidad de todos.

Con respecto a la situación de los países que al Japón son afines, cree este ilustre hombre público que la más fuerte de las dificultades a las cuales debe hacer frente hoy China, es el comunismo. Además sustenta la opinión de que la amenaza roja no se limita a Asia Oriental sino que trata de filtrarse y expandirse en otros países. Si el comunismo prendiera en China se habría roto el equilibrio en esa parte del mundo.

Es preciso declarar que el Gobierno chino ha hecho saber al del Japón que su punto de vista en nada difería del japonés, llegándose ya a entablar negociaciones para llegar a una aproximación chino-japonesa. El trabajo preliminar ya

está iniciado, y es de presumir que este tendrá el fin conveniente a los intereses de ambas naciones. Refiriéndose a las relaciones entre el Japón, el Estado Manchú y la Unión Soviética, declaró que el Gobierno japonés ha hecho siempre cuanto le ha podido para llevar a ella elementos de paz y de amistad, logrando eliminar a este objeto obstáculos tradicionales hasta llegar a la firma de un acuerdo en virtud del cual el ferrocarril nortemanchuriano ha sido transferido al Estado Manchú. Como quiera que el Japón se ha comprometido a asegurar la defensa del Estado Manchú las relaciones políticas y militares entre este último y sus vecinos le afectan de un modo automático y directo.

Otro de los más interesantes aspectos de las cuestiones actuales tratados por el señor Hirota, se refiere a la política fundamental del Gobierno japonés en lo que afecta al desarme naval. Relacionado con ella, la Delegación japonesa ha sometido a la Conferencia un plan de fijación de un límite común máximo a un nivel tan bajo como fuera posible. Ha propuesto igualmente la supresión total o una fuerte reducción del número de navios de guerra de un tipo ofensivo, tales como los acorazados, los buques portaaviones y los cruceros de la categoría A. A pesar de los sinceros esfuerzos de la Delegación del Japón, esta propuesta justa y equitativa no ha sido aceptada por las potencias. Además, como se hacía evidente que las propuestas presentadas por las otras delegaciones no concordaban con los principios fundamentales de la política japonesa, la Delegación del Japón propuso, por último, que la Conferencia terminara de un modo amistoso y se solucionarían aquellas cuestiones que podían solucionarse. Esta propuesta fué también rechazada de tal suerte, que el Japón no tuvo otro remedio que abandonar la Conferencia.

Cualquiera que pueda ser el resultado de la Conferencia naval —manifestó así mismo el señor Hirota— la política amistosa del Japón con las grandes potencias navales no sufrirá ningún cambio, y esto más particularmente con respecto a la Gran Bretaña y a los Estados Unidos, cuya relación cordial es estimada en lo que vale. Añadió que como quiera que la situación geográfica respectiva del Japón y los Estados Unidos determina que cada uno de estos dos países posea una esfera de actividad propia, es inconcebible que entre las dos naciones pueda estallar jamás un conflicto.

Por último dijo el señor Hirota que nadie está calificado para hablar de paz universal, si no tiene en cuenta más que las aspiraciones de su país las de los demás países y no se puede comprender lo que estos son y estos representan si no se comprende y aprecia su civilización y su cultura. El Japón pudo levantar su fuerza y edificar su prestigio nacional añadiendo y adaptando a su civilización las artes y la ciencia de occidente que fué importada en el transcurso de los pasados siglos. Y fijo en ese criterio estimó que es llegada la hora de que el Japón trate de introducir sus artes y sus ciencias en otros países, contribuyendo así a una comprensión internacional que redundaría en el enriquecimiento de la civilización mundial y en la restauración de la paz y de la dicha de la humanidad.

Agüarico (Prohibida la reproducción)

TEJAS PLANAS ALICANTINAS, usadas, se vende. Reyes Católicos, 11.

Nueva Academia de Corte y Confección

Si desea vestir bien y a su gusto aprenda corte en la nueva Academia de Alfonso Ariza Huertas, calle Nicolás Salmerón, 3. Fernán Núñez. Solicite datos. ¡A vestirse elegantemente!

LAMPARAS "QUILLET" de todos estilos. Desde 8 pesetas al mes. REPRESENTACION Vaca de Allaro n.º 43 (frente al Banco de España) Teléfono 2056. Muestras a la vista. Nada por adelantado.

HUEVOS de campaña, realmente frescos, se vende a 2'70 y 3 pesetas docena, según tamaño. Conde Robledo, 1. Maquinaria Agrícola.

VILLA VICTORIA La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara. Ronda del Marrubial.

BONITA CASA se arrienda. Aladrosos, 10. Razón, en la misma.

Muebles de ocasión Muy baratos Menéndez Pelayo, núm. 9 duplicado

SECCION ECONOMICA DE PERMANENTES La acreditada Peluquería de señoras, Cantador, ha establecido una sección especial de permanentes garantizadas, a cinco pesetas. Claudio Marcelo, 3 principal

CIRVECERIA, se arrienda, en la calle Realjo, 66. Informarán, en la Bodega Diéguez.

SEARRIENDA piso alto, moderno, amueblado de baño y agua, en calle Goya, (Huerta de la Reina). Razón, en el mismo.

SEARRIENDA local establecimiento convivencia, Rodríguez Marín, 42 (Arco Alde de la Plaza de Abastos). Razón, Pedro López, 24.

VENDESE SOLAR Huerta Cardosa, lindante carretera Almolovar, 300 metros. Narbona, Moreria, 12. Huéspedes, Córdoba.

GANADEROS, AVICULTORES, usad la HARINA DE ATUN que vende el Consorcio Nacional Almadraero. Por su cantidad de proteínas y fosfatos no hay pienso que le iguale. Precio BARATISIMO. Diríjase al agente en Córdoba, JUAN PRIETO. Apartado 78. Teléfono 1431.

HIPOTECAS. Dinero 5'50 por 100 anual sobre fincas, en toda España. Agencia oficial de préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. M. Enriquez, Córdoba.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Alejandro, obispo y confesor.—Mañana: San Leandro, obispo, confesor y doctor y San Baldomero, confesor.

Jubileo circular Hoy, en el parroquial de San Pedro, costado por don Benito Rubio Larraqueta, en sufragio de sus difuntos padres.—Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral Hoy, sermón a cargo del canónigo magistrado don Juan Eusebio Seco de Herrera.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508 Plato del día: Lomo de cerdo a la bretona.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer: Temp. mx. al sol y al aire libre 18'20 Id. id. a la sombra id. id. 14'60 Id. mínima id. id. id. 6'20 Id. media id. id. id. 9'90 Observación de nubes 7'40 Agua de lluvia en milímetros 1'40 Agua evaporada en milímetros 2'00 Observaciones a las diez de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0 747'9 Temperatura a la sombra... 6'60 Id. de termómetro húmedo... 5'80 Tensión del vapor... 6'40 Humedad relativa... 88'00 Estado del cielo... Casi cubierto Dirección del viento... S. O. Fuerza... Ventolína Recorrido en 24 horas... 182'00

Notas del Calendario Cordobés

26 de Febrero Sale el sol a las 6'54.—Se pone a las 6'1. Sale la luna a las 8'21.—Se pone a las 10'45. Se da el toque de Alba a las 4'30. El de Vísperas a las 3. El de Oración de la tarde a las 6'15 El de Animas, a las 8. El día 29, a las 9'28 de la mañana, entra la luna en cuarto creciente. Según las predicciones meteorológicas, mejorará el tiempo y abundarán las escarchas, apareciendo al final del periodo algunas nubes. ¿QUIERE BEBER BUENOS VINOS? Surtase de las antiguas soleras de la Bodega Diéguez, Despacho, Realejo, 66. PISO EN EL CAMPO, Desde el día, en la Hacienda San José (Molino de Sanseña), luz eléctrica, agua, todo servicio. Tratar, don Juan Cantueso, Alcántara, sin número.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

FELISA MONTILLA Practicante Inyecciones Cirugía Asistencia a domicilio Calle Málaga, número 11 Teléfono núm. 1847 CORDOBA

LONGINES, OMEGA, CYMA Bellísimos modelos en platino con brillantes. Grandes existencias en relojes de todas clases. Platería Precios baratísimos al contado y a plazos. RELOJERIA ROYAL Acera de la Campana Faltan oficiales de relojería.

SE ARRIENDA pisos en la calle de Clau dio Marcelo, 15, en la planta principal. Verlos, de 2 a 4. Razón, en la misma casa, principal derecha.

SE ARRIENDA un portal en buenas condiciones, en la calle San Felipe, 11, propio para industria u oficina. Para tratar y verlo, en la misma casa.

DESDE EL DIA se arrienda habitaciones en la calle Pedro López, 17 y Plaza Mayor, 7. Razón, Plaza de Ramón y Cajal, 5.

SE VENDE armario de luna y lavabo. Osario, 25 duplicado, bajo, de 3 a 6.

EN CASA PARTICULAR se desea caba llero formal para vivir en familia; se prefiere estable. Razón, Gondomar, 12, piso segundo. Teléfono 1384.

SE ARRIENDA piso bajo, cuatro habitaciones, dos salones alicantados y pintados al óleo, con entradas independientes, propio para oficinas, dos patios, cuarto de baño, sótano, azotea. Alamos, 11. Para tratar, Pabellones Victoria, primer grupo, señor Vera.

SE ARRIENDA desde el día 1 de Marzo planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mármol de Bañuelos, 11.

SE VENDE cincuenta palancas de olivo lagar "El Naranjo", carretera de Villaviciosa. Informes, Saravias, 8.

SE ARRIENDA desde el día piso principal económico, compuesto de tres habitaciones, cocina, lavadero, W. C. e instalaciones de electricidad, gas y agua, todo completamente independiente. Razón, Fray Diego de Cádiz, sin número (Stadium América).

PROFESORA con la carrera del Magisterio terminada, se ofrece para dar clases a domicilio. Razón, Mateo Inurria, 5.

HUESPEDES. Se admiten uno o dos huéspedes en familia, en San Pablo, número 4. Se prefieren estables.

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajaro. Razón, Constitución, número 55.

DIABETICOS DIABETICOS PAN MALTADO, único para Diabéticos y Obesos, que, con la mínima cantidad de hidratos de carbono, es agradable al paladar. Extenso surtido para seguir régimen agradable. VISITE LA AGENCIA DE LA "CASA SANTIVERI, S. A.", CALLE CONDE DE GONDOMAR, NUM. 10

"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...! Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos." Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se veían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Folleto del DIARIO DE CORDOBA CORAZON DE MADRE POR CAROLINA INVERNIZIO Tomo II N.º 91 taciones, Marcela, y no saldré hasta que llegue el momento oportuno, porque ahora que Pompeyo se cree libre de mi presencia, arrojará enteramente la máscara. Hubo una pausa. Con la mano de Marcela apretada entre la suya, Darío podía hablar casi con tranquilidad, disponerlo todo, hacer notar sus intenciones sobre el castigo que pensaba inferir a Pompeyo, sin dar escándalo, sin que nadie, y sobre todo Elena y su marido, sospechasen nada de aquel íntimo y doloroso drama de familia. Facter y la señora Terni le escuchaban presa de sentimientos diversos, pero animados del mismo rencor contra Pompeyo. Y cuando el alemán dejó a los esposos Terni, felices porque se veían de nuevo reunidos, lo habían decidido todo. Pompeyo volvió, como había supuesto Darío, a la mañana siguiente. Pero durante muchos días, como sabemos, no preguntó nada a su cuñada, hasta que Marcela le mandó llamar con ob-

viosa, que le acosaba sin tregua ni descanso. No podía alejar de sí aquel pensamiento. Pero cuando se precipitó en el agua, le pareció como si se despertase bruscamente de un sueño, tuvo como la intuición de su propia conciencia, de la responsabilidad de su existencia material y el instinto de conservación renació en él. Sabía nadar poco y con grandes esfuerzos pudo llegar a la orilla opuesta; mojado hasta los huesos temblando de frío había echado a andar apresuradamente sin dirección fija, campo a traviesa, hasta que llegó a la casa de un guarda, en la cual pidió hospitalidad, que le fué concedida sin que ni siquiera le preguntasen el nombre. Pero, apenas escapado de la muerte, poco faltó para que sucumbiese a una fortísima fiebre que le sobrevino y que le duró algunos días. Los cuidados del guarda y de su esposa le salvaron. Y de este modo el banquero pudo volver al seno de su familia, que continuaba haciendo activas gestiones para encontrar el cadáver y que casi había concebido la esperanza de que viviese. Pero la sacudida moral y material su frida por el banquero le pusieron en un estado delicadísimo de salud obligándole a dejar por completo los negocios. A la firma de los hermanos Terni había que añadir la firma Facter. El alemán millonario, el sobrino del célebre negociante y banquero Elm, seguía el camino del difunto tío. Pompeyo, el mayor de los hermanos Terni, liquidada su parte, había dejado a Turín, unos decían que por seguir a la bella Flora, también desaparecida en aquellos días, mientras otros decían que apasionadísimo por los viajes se había

decidido a hacer una excursión por el centro de Africa, con la intención también de reponer su patrimonio, bastante quebrantado por el juego y las mujeres". Esto decían los periódicos, añadiendo que en la capital se había sentido mucho que se retirasen de los negocios y del comercio los dos banqueros, tan probos e íntegros en los intereses públicos y privados, que habían siempre cumplido sus compromisos y eran citados como ejemplo de amor fraternal. Como se ve, la opinión pública estaba desviada; lo ocurrido había quedado entre las paredes del saloncito de Marcela. El espanto de Pompeyo ante la aparición de su hermano, no puede describirse. Había retrocedido hasta la pared, mirándole con ojos atemorizados, las pupilas ardientes. Sus labios, lívidos, repetían: —Darío... Darío... ¿vives?... ¡no es posible! —Sí, Dios me ha salvado para que yo te pueda castigar—replicó Darío con acento lleno de amenaza y avanzando hacia su hermano. Y a su lado, Marcela, contenta, triunfante, le miraba con mirada segura, resuelta, llena de íntima alegría y de ternura. —¡He aquí por qué le había mandado llamar! ¡Para desafiarte y para desennas cararlo delante de su marido! Pompeyo prorrumpió en una blasfemia espantosa. —¡Dios!—exclamó.—Has sido tú que has tenido miedo de la muerte y ahora encuentras una ingeniosa excusa para ocultar tu miedo... ¿Castigarme?... ¿De qué me has de castigar?... ¡Ah! Veo que continúas dejándote embaucar por Marcela... Darío se arrojó sobre su hermano y aunque Pompeyo era más grueso y más

robusto que él, le hizo caer a los pies de Marcela. —De rodillas, desgraciado, pídele perdón de todas las torturas que le has hecho pasar, de todas las ofensas que le has inferido. Pompeyo echaba espumarajos por la boca; se levantó con violencia, rechazando a su hermano. —¿Perdón yo?... ¡Jamás! Marcela, yo odio tanto a usted como ante la había amado y nunca olvidaré las humillaciones porque me ha hecho pasar... Darío... ahora tú eres el Cain, que se revuelve y trata de herir; pero ten cuidado no encuentres en mí al paciente Abel... y mi sangre, cayendo sobre ti, manchará también a todos los demás. Darío hubiera querido lanzarse de nuevo sobre él para hacerle callar, pero la señora Terni aterrada por aquella violenta escena, le contuvo. —Déjale—dijo— bastante castigado está en volverte a ver vivo cuando menos lo esperabas; sus amenazas no pueden hacernos nada... Dios nos protegerá. Arrastró a su marido fuera de la habitación y cerró la puerta con llave. Pompeyo no se movió pero cerró los puños. —¡Ah! ya sabré vengarme—dijo entre dientes. Ningún remordimiento llegó hasta su corazón, exceptuando el de haber dejado escapar a Marcela a la que ahora odiaba con un odio ciego, que únicamente la muerte podría terminar. Pero él fué el castigado. Al día siguiente de la aparición de Darío, se presentó Facter en la oficina para retirar los millones depositados por el señor Elm. Si se procedía a la liquidación de los fondos no había medio de conjurar el peligro. Darío se mostró dispuesto a pasar por todo, porque ya había manifestado sus

intenciones de retirarse de los negocios. Pompeyo trató de luchar, pero frente a las deudas que quedaban aún por satisfacer, no tuvo más remedio que bajar la cabeza, fingiendo resignarse. Pompeyo lo hizo temblando, jurándole que más tarde se vengaría. Facter, además de la casa de banca, se quedó también con el comercio de sedas, haciéndose cargo de todos los negocios de los dos hermanos y al día siguiente tomó posesión de su palacio. A Darío, después de la liquidación, le quedaron en dinero unas trescientas mil liras y la hermosa quinta situada en la falda del Moncalieri. En cambio a Pompeyo no le tocaron más que cien mil liras, habiendo los registros demostrado que sus gastos habían sido dobles que los de su hermano. Sin fortuna y sin afecciones, no le quedaba más que un recurso: ausentarse por algún tiempo de Italia. Pompeyo tuvo aún una esperanza; le viose consigo a Flora que le consolara en su desengaño y le ayudaría a vengarse. Pero llegó al hotel que él mismo había comprado y lo encontró todo cerrado; por el jardinero supo que Flora había partido para Alemania en compañía de otra joven y de la camarera no hallando dicho el punto donde se detendría. —Va en busca de su hijo—pensó Pompeyo— yo sabré encontrarla. No le quedaba ya más que despedirse de su sobrina. Elena ignoraba, como los demás, el drama que se había desarrollado en casa de sus padres. Después del terror y del remordimiento experimentado por la lectura de la carta de su padre que le produjo como sabemos, una fiebre ardientísima, había sobrevenido la reflexión y el calma. Era cierto que su padre había tenido un fin muy doloroso, pero ¿quién tenía